
finančni minister je sam priznal, 
da Slovenci v redu plačujejo davke, 
Hrvati tudi, o Srbih so pa to ne da 
reči. ker ni zemljiških knjig in ureja
li e aavčne uprave. .Tako torej« mi pla 
čujemo in sicer v popolnem redu, na 
podlagi knjig, tako da vemo, koliko 
smo plačali letos, koliko smo dali la
ni in zato imamo tudi pravico, vpraša
ti, ,;Kam gre ves ta denar?" 

Davčni vijak vedno silnejše pri« 
i tiska, vlada torej molze državljane 
i brez primere, državni dohodki se na 
l ta r.ačin povečujejo, povečujejo so pa 
i tudi v veliki večini in z velikim raz
! mahom državni izdatki in tako se mo

ra vprašanju, kam gre denar, pridru
žiti še zahteva, po kontroli teh ogrom
nih izdatkov, ', 

Državni gospodarji nimajo čistih 
! rok, svoje posle vršijo pri zaprtih 
j vratih, jasnih vprašanj in odgovorov 

se izogibljejo, radi bi vse pripeljali 
; tako daleč ter se lako osamosvojiilt, 
I da bi lahko vsakega, ki vprašuje in 
■ tirja, na kratko zapodili: in£iajdi, ni
l maš besede, nimaš pravice, da vp.ra
| Saš!" 

V tem oziru so z nasiljem in pra
'■ vo balkansko iokavostjo že precej do
! segli, ostalo bi pa še več umazanih 
! kupčij na narodno škodo prikritih, da 
j niso v medsebojni tekmi za profit ta
! ko strastno zagrizeni. V strankarskem 
j boju, v tekmi in medsebojnem očitan
j ju po raznih listih, se najde marsikaj 
i kar nam sestavlja strašno in gnusno 
! sliko špekulativnega in umazanega 
j gospodarstva na visokih vladnih mfi
' stih, i 

Najhujša rakrana, tega gospo
darstva jo brezvestnost raznih špeku
lantov na vladi, ki izrabljajo državne 
prihode v povišanje državnih Izdat
kov, ,Ti plačuješ davke in ta krvavo 
prislužen in s teško muko odštet de
nar porabi špekulant na vladi za to, 
da naprti državi novo breme dolgov 
in izdatkov, 

Z državnimi dohodki se ne ureju
je država, ne boljša se promet, ae 
podpira so naša industrija, in nase 
poljedeljstvo, ne oskrbujejo že revni 
državljani, invalidi in sirote, — vefiji 
del se uporablja za dijete in prolite 
raznih izkoriščevalcev na vladi. Ne 
spuščajmo se za sedaj v to, koiTko 
državnega denarja se porablja za a
gitacijo vladnih strank, kake ogromno 

j svote so izdali za ustavno kupčijo, o

Kam gre denar l 



glejmo sli rajši, kako oskrbuje državo 
z raznimi nabavami ter jo s tem .tla
čijo v dolgove in na rob propasti. 

Srbjanski politiki so v prvi vrsti 
trgovci, ki gredo pri vsem svojem de
lu, pri vsem svojem političnem strem
ljenju za ciljem osebnega dobička. 
Najbolj se zavzemajo za poslaniška 
mesta v drugih državah, da lahko 
svojo uradno oblast združijo s kako 
dobro trgovino. Vsi ne morejo biti 
konzuli in posteniki, zato se pa trga
jo za razne nabavne posle seveda tu
T v tujini. Pri vsakem ministrstvu 
e sestavljajo komisije, ki hodijo na 
se strani sveta kupovati to in ono. 

Pretveza se hitro najde, komisija vtak
ne v žep mastne dijete in razne dru
ga stroške ter jo odkuri. Po Nemčiji 
je stalno okrog 20 SHS nakupovalnih 
comisij, ki požro ogromne zneske na 
stroških ter si tudi pri trgovcih za
služijo velike provizije in napitnine. 

Na kakovost blaga se ne gleda, 
saj je itak za „državo% gleda se na 
o. kateri trgovec bogato nagradi po
sredovalca. Vsaki beograjski politični 
prvak ima svoje trgovske zvezo, da z 
iijiml baranta na račun vlade. Pri ki
jih trgovcih se kupuje tudi tov kar bi 
;» lahko doma nabavilo. Za vojaštvo 
se rabi sedaj po 60 tisoč železnh po
stelj, zdaj velike količine obuval, torb 
ermenja in vse to se kupuje v tujini. 
Vsak čas gre zopet po par; pukovni
iov in podpukovnikovj kupovati orožje 
pred kratkim kar za 165 milijonov di
aarjev, čeravno se pripravlja pri nas 
doma velikanska fabrika orožja, ki se 
je pogodila že za petletno popolno o
skrbo naše vojske z orožjem in mum
iji jo. Kupuje se neprestano, brez redu 
in potrebe samo zato, da se beograjski 
prvaki bogatijo in šopirijo. Comači 
irgovc.L in podjetniki se prezirajo, in 
3e to malo, kar dobivajo naročil od 
države, "se jim le po dolgem odlašan
ju in prav skopo plača. 

Nabave v inozemstvu so silno 
drage, ker kupuje država za najvišji 
tečaj tujo valuto, komisije veljajo mno
go denarja, razven tega pa podražu
jejo ceno blagu — velike provizije,, ki 
se priračunavajo k ceni. 

To bi vladinovci lahko že davno 
uvideli, pa nočejo, ker so ravno te 
provizije in dobički glavni cilj njih 
državotvornega dela. Prav je imel ti
sti Anglež, ki je dejal, da je naša dr
žava sicer dober, prvovrsten avtomo' 
bil, ki pa ima divjakahotentota za 
voznik*. Upamo, da se pri tej divji 
vožnji no razbije voz, temvieč voznik
divjak. 


